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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen haben am 

6. Mai 2020 unter der Nr. 1894/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Welche Verträge bestehen zwischen dem BMK und dem Roten Kreuz? gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 2: 
 Welche Verträge bestehen zwischen dem BMK und dem Roten Kreuz? Bitte um mög-

lichst genaue Darstellung bzw. vollständige Offenlegung dieser Verträge. 
a. Insbesondere: Welche Pflichten ergeben sich aus diesen Verträgen für das Rote 

Kreuz? Bitte um Auflistung aller Pflichten pro Vertrag. 
b. Insbesondere: Welche Pflichten ergeben sich aus diesen Verträgen für das 

BMK? Bitte um Auflistung aller Pflichten pro Vertrag. 
c. Insbesondere: Enthalten die Verträge Provisionsmechanismen? Bitte um Auflis-

tung aller Provisionsmechanismen pro Vertrag. 
d. Insbesondere: Welche Mechanismen enthalten die Verträge, um deren Erfül-

lung sicherzustellen? Bitte um Auflistung pro Vertrag. 
e. Insbesondere: Hat das Rote Kreuz gegenüber dem Ministerium Informations-

pflichten über Vertragspartner, die zur Erfüllung des Vertrages mit dem Minis-
terium herangezogen werden? Gibt es vertragliche Kriterien, die diese Ver-
tragspartner erfüllen müssen? Bitte um Auflistung pro Vertrag. 

 Welche Verträge bestanden zwischen dem BMK und dem Roten Kreuz in den letzten 20 
Jahren? Bitte um möglichst genaue Darstellung bzw. vollständige Offenlegung dieser 
Verträge, insbesondere mit Fokus auf die unter 1. a. – e. genannten Aspekte. 

 

In der Büroordnung von 2004 wurde ein Skartierungszeitraum von 10 Jahren festgelegt, wes-

halb die Vollständigkeit des Aktenstandes nur für den Zeitraum der letzten 10 Jahre garantiert 

werden kann.  
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Es bestehen derzeit sowie in den letzten 10 Jahren keine Verträge zwischen dem 

Bundesministerium für Klimaschutz und dem Roten Kreuz. 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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